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Εγκαινιάσθηκε από τη Μ. Ζορμπά η 16η Διεθνής Έκθεση
Βιβλίου Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ & VIDEO)

thestival.gr/culture/actions/item/452142-egkainiasthike-apo-ti-m-zormpa-i-16i-diethnis-ekthesi-bibliou-
thessalonikis-foto-video

Την 16η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου στη Θεσσαλονίκη εγκαινίασε πριν από λίγο η υπουργός
Πολιτισμού, Μυρσίνη Ζορμπά.

Κατά την ομιλία της, η κ. Ζορμπά εξέφρασε τον ενθουσιασμό και τη χαρά της που
εγκαινιάζει την έκθεση βιβλίου στη Θεσσαλονίκη.

''Βρισκόμαστε σε μια αποφασιστική και ανοιχτή έκθεση. Η Θεσσαλονίκη διεκδίκησε και
κέρδισε της έκθεση και αυτό είναι πολύ σημαντικό''.

Σχολιάζοντας το θέμα της φετινής ΔΕΘ που είναι «Το πλήθος ως πρωταγωνιστής στη
Λογοτεχνία και την Ιστορία», η υπουργός τόνισε ότι αποτελεί πρόκληση.

''Για μένα το πλήθος είναι ο αναγνώστης. Ο τρόπος που επιλέγουμε βιβλία και τα συζητάμε
αποτελεί ένα κοινωνικό και διανοητικό σύστημα μέσα στο οποίο διαμορφώνεται ιδέες και
νοοτροπίες, άρα ο πολιτισμός μας".

Μάλιστα, όπως αποκάλυψε η Μυρσίνη Ζορμπά, τον επόμενο μήνα πρόκειται να
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καταθέσει ψήφισμα στη Βουλή για την επαναλειτουργία του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου.

Κατά την ομιλία του, ο πρόεδρος της ΔΕΘ - HELEXPO, Τάσος Τζήκας σημείωσε μεταξύ
άλλων ότι: ''Η σημερινή ημέρα ένα η καλύτερη πρώτη μέρα της έκθεσης σύμφωνα με τα
επίσημα στοιχεία''.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, υποστήριξε ότι η ΔΕΒΘ
''έχει αρχίσει να αποκτά πολύ σημαντική οντότητα στα πνευματικά δρώμενα της χώρας. Ήρθε
η ώρα η έκθεση αυτή να αποκτήσει εντονότερη παρουσία στη Θεσσαλονίκη και να την
αγκαλιάσουν περισσότεροι φορείς. Πρέπει να προσελκύσουμε τους Βαλκάνιους για να γίνει η
Θεσσαλονίκη η Μητρόπολη της περιοχής''.

Έπειτα, στο βήμα ανέβηκε ο πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού,
Κωνσταντίνος Τσουκαλάς, ο οποίος υποστήριξε μεταξύ άλλων πως ''η επιτυχία της
έκθεσης εξακολουθεί να είναι το μείζον πολιτιστικό διακύβευμα παγκοσμίως''.

Νωρίτερα, ένα θεατρικό δρώμενο των σπουδαστών της Δραματικής Σχολής του ΚΘΒΕ σε
σκηνοθεσία του διευθυντή της σχολής Γιάννη Ρήγα ενίσχυσε τον πολιτιστικό
χαρακτήρα της βραδιάς.

Το δρώμενο περιείχε δραματοποιημένα αποσπάσματα των Ερίκ Βυϊγιάρ και Αντρέα
Φραγκιά τα οποία είχαν αναφορές στο κεντρικό θέμα της φετινής διοργάνωσης όπου
τιμώμενες σ’ αυτή θα είναι οι ισπανόφωνες χώρες.

Τα εγκαίνια τίμησαν με την παρουσία τους μέλη του εκδοτικού κόσμου, αλλά και
πολλών κοινωνικοπολιτικών φορέων, κυβερνητικά στελέχη, μέλη της τοπικής
αυτοδιοίκησης, η υπουργός Παιδείας της Σερβίας και η υφυπουργός Παιδείας του
Μαυροβουνίου.

Τον πρόεδρο της Βουλής, Νίκο Βούτση εκπροσώπησε ο Κώστας Αθανασίου, Γενικός
Γραμματέας της Βουλής, την υφυπουργό Μακεδονίας- Θράκης, Ελευθερία
Χατζηγεωργίου εκπροσώπησε ο Κωνσταντίνος Αμπατζάς, διευθυντής του γραφείου της
υφυπουργού, ενώ χαιρετισμό εκ μέρους του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας
Αποστόλου Τζιτζικώστα απηύθυνε ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Αλεξάνδρος
Θάνος.

Η γιορτή του βιβλίου στη Θεσσαλονίκη ξεκινά σήμερα και θα ολοκληρωθεί την
Κυριακή 12 Μαΐου 2019 στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ – HELEXPO και συγκεκριμένα στα
Περίπτερα 13, 14, 15.

Στο πρόγραμμά της περιλαμβάνονται πάνω από 500 εκδηλώσεις, εκ των οποίων οι 107
απευθύνονται στους μικρούς μας φίλους, με τη συμμετοχή 290 εκδοτών, 300 Ελλήνων
και ξένων συγγραφέων και τουλάχιστον 900 ομιλητών.

Δείτε φωτογραφίες και βίντεο του Thestival.gr από τα εγκαίνια:
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